



2025年12月2日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



心爱之物

每一件童年的“心爱之物”，都是时光赠予孩子最珍贵的礼物。它或许是一只偶然拾得的小鸟，一个憨态可掬的储蓄罐，一辆承载欢笑的扭扭车；也可能是陪伴成长的小提琴、记录故事的随身听，或是凝结着亲情的小篮球。这些物件或许普通，却镌刻着孩子们最纯粹的情感——有救助小动物的善良，有坚持梦想的执着，有祖孙间的温暖牵挂，也有成长路上的点滴感悟。

一辆遥控坦克

鄞州区宋诏桥小学 505 班
童楠哲(证号 2515651)
指导老师 黄静飞

我的心爱之物是一辆遥控坦克，也许在某些人眼中显得有些幼稚，但对我而言，它却是我童年最珍贵之物。

这辆坦克并非寻常的玩具车，而是一辆炫酷无比的战斗机器，黑色与绿色的完美融合，使它展现出无尽的威严与霸气。它的轮子可不是普通的轮子，而是能够在原地 360 度旋转的万向轮。

它和我一起经历过许多有趣的事情。一次，我带着它去楼下玩，我轻盈地操控着它，它宛如一个乖巧的精灵，瞬间前进、后退、转弯、转圈圈，完全遵从我的指令。不一会，就引来了的一大群观众，有的耐心地观看，有的在向我询问，还有的咔咔拍照叫好。那时，我的脸上写满了自豪……这也让我更加喜爱它！

还有时候，它还会和我亲密地互动。我们一起跑步比赛，有时它在前面跑，我在后面追。有时我在前面跑，它在后面追，仿佛我们在玩一场刺激的老鹰捉小鸡游戏。当我疲倦时，它仿佛懂得我的心意，为我献上一场精彩的舞蹈，一会儿向左翩翩起舞，一会儿向右轻盈跃动，还不时扭动“屁股”，就像一个淘气又机灵的小男孩，它的每一个动作都让我瞬间精神焕发。

每当它电量耗尽，我会亲自为它充电，那需要足足一个小时的时间。我总是感觉时间过得如此漫长，因为我迫不及待地想要再次与它共舞。

这辆玩具坦克，是我的童年伙伴，是我快乐的源泉，它为我的童年画卷添上了一道独特而绚丽的彩虹。

小猪储蓄罐

鄞州新蓝青学校 602 班
汪奕希(证号 2513271)
指导老师 刘钰贞

家里有位无声的朋友，天天陪伴着我，它就是我的小猪储蓄罐。它不贵重，也无高科技，却是我最珍爱的心爱之物。

储蓄罐是圆滚滚的小猪造型，圆肚皮一看就很能装钱，耷拉着的两只大耳朵憨态可掬，身后的小尾巴翘着，仿佛总在轻轻摇摆，俏皮又灵动。它是我七岁生日时，妈妈送我的礼物。第一眼见到它，我就被这可爱模样吸引，从此它便成了我的心头好。妈妈说，希望它能帮我学会管理财富。小猪背上有道细细的缝隙，那是投币口。每当有结余的零花钱，我就把硬币投进去，听着“叮咚”一声脆响，心里满是满足。

这储蓄罐更像一位启蒙老师。它教会我管理财物、理智消费，让我懂得节俭的意义；更让我领悟到，学习和存钱一样，需要日积月累。课堂上积累词语、琢磨题型，课后认真完成每一份作业，像对待考试般用心，久而久之，学习上定会有所进步。

它还承载着我的好多梦想。我盘算着，攒够钱就买一套心仪的精美画笔，画出心中五彩斑斓的世界，想给家人准备惊喜，也想给贫困地区的儿童献上自己的一份爱心。所以每次投币，我都觉得自己在一步步靠近梦想。

这就是我的小猪储蓄罐，陪我度过了许多美好时光。未来，我也盼着它继续见证我的成长与收获。

扭扭车

鄞州区塘溪镇中心小学 503 班
李骏恒(证号 2514567)
指导老师 孙蓓蕾

星期天，整理家里时，一辆扭扭车又重新出现。它可是我小时候的心爱之物。

我的扭扭车全身是绿色的，有 6 个车轮，多出来的两个车轮是为了防止车头翘起设计的。

记得小小的我最喜欢坐在扭扭车上，用双脚在地上蹬，它就动了起来。我开着它在老家的院子里跑来跑去，我可以用手控制方向，还能在后面载着一个小伙伴一起玩。奶奶总是叮嘱我，小心点、慢一点……但是，我会在奶奶没有注意的时候，骑着扭扭车从高处滑下来时，车速会特别快，特别刺激。

我喜欢我的扭扭车，它给我带来了无穷无尽的快乐，是我童年记忆中最特别的伙伴，也是我的心爱之物。

一个小篮球

鄞州新蓝青学校 601 班
胡起源(证号 2513226)
指导老师 陈建林

一个普通的小篮球，在我心中却有着无可替代的位置，它是我最珍视的心爱之物。

家对面的操场，曾是我儿时的欢乐天堂。每当夕阳为球场披上金色纱衣，我便迫不及待地奔向那里。可第一次去时，我却愣在原地——小伙伴们都在握着精致的小篮球，尽情奔跑跳跃，唯有我两手空空，羡慕与失落瞬间涌上心头。

我哭着跑回家，缠着外公要篮球。妈妈在一旁皱眉沉默，外公却蹲下身子，用粗糙温暖的大手抚摸我的头，轻声哄道：“乖，外公给你买。”可当他递来一个足球时，我气得直跺脚。外公没有生气，耐心承诺：“下次一定给你一个篮球。”

终于，外公带回了我期盼已久的小篮球。我紧紧抱住它，仔细端详：棕褐色的表皮泛着淡淡光泽，圆润的球体上均匀分布着纹路，摸起来微微粗糙却格外踏实，拍打在地上的回弹声充满活力。

从此，小篮球陪我度过了无数日夜。球场上，我奔跑跳跃，挥洒汗水。每一次投篮，看着篮球划出优美弧线，心中满是成就感；每一次运球，感受着掌心与球体的默契，便沉浸在运动的快乐中。它见证了我从篮球新手到熟练掌握技巧的蜕变，更是我和外公之间深厚情感的纽带。

如今，小篮球虽已陈旧，却依旧在我心中熠熠生辉。它不仅是一件玩具，更是成长路上的珍贵记忆，时刻提醒我珍惜身边的爱与支持。无论时光流转，它永远是我心中最温暖的存在。



美味下午茶

鄞州区宋诏桥中学 704 班
胡坤琳(证号 2515014)
指导老师 余若雯

小鸟

鄞州区塘溪镇中心小学 503 班
杨柯帆(证号 2514566)
指导老师 孙蓓蕾

我心爱的小鸟，是在小区树底捡到的。我就把它捧在手心，取名叫“小丫”。

我细细打量它，全身都是黑色的，羽毛乌黑发亮，小脚黑得像两颗小炭球，小嘴是尖尖的黑色，眼睛中间是黑色的瞳仁，周围却环绕着一圈黄色，特别有神。

小丫刚来的时候还有点虚弱，我每天都细心地喂它吃小米和清水。没过几天，它就活泼起来了，在我家的客厅乱飞。它真坚强啊！

小丫的勇敢和坚强让我特别喜欢。它是我的伙伴，每天陪着我，给我带来好多惊喜。我会好好照顾它，等它完全康复，让它继续自由地在天空中翱翔。

熊猫储蓄罐

鄞州区塘溪镇中心小学 503 班
张思妍(证号 2510466)
指导老师 孙蓓蕾

我有一个熊猫储蓄罐，是生日时舅舅送给我的礼物。舅舅说：“这个礼物会给你带来好运哦。”

它胖乎乎的，像个毛茸茸的绒球。圆圆的耳朵立在头顶，一双眼睛周围有着标志性的“黑眼圈”，背后还“背”着一根胖竹子，仿佛随时准备完成“吃竹任务”。肚子中间那片黑乎乎的颜色，让它更憨态可掬。最有趣的是，它的眼睛上像架了副墨镜，帅气极了，既不像蜘蛛侠那样上蹿下跳，也不像大老板那般严肃，倒像电影里的飞侠，还摆着飞行的动作，勇敢又威风。

每当我把零花钱存进去的时候，它会给我唱一首优美的歌，我也会快乐地对它说：“谢谢你，你一定要帮我存好哦。”于是，我在心里就有了继续存钱的想法。

我心爱的储蓄罐，已经陪伴了我两年，是我最好的朋友。

小提琴

鄞州新蓝青学校 606 班
牟驿轩(证号 2513310)
指导老师 丁慧慧

我的心爱之物是我的小提琴，它虽然价格不高，但是它在我心中的地位却无比重要。

这把琴是我最好的朋友，我开心时它陪我笑；我伤心时，它陪我哭；我郁闷时，它在我面前笨笨地乐。我的琴见证了我的悲伤，也见证了我在挫折中的成长。

我三年的学琴之路上，这把琴陪我经历了太多的第一次。第一次上台表演更是让我记忆犹新。

那一天，我怀着激动的心情和我的同伴们走上舞台。我想象着自己在聚光灯下优雅地表演。我把琴轻轻地架在了肩膀上，开始了表演。可能我过于沉浸在自己的想象中了，我突然发现，我的节奏错了。我开始慌了，越慌节奏就越乱，节奏越乱我就越慌。肩头的小提琴似乎也越来越重了。台上的三分钟就好像漫长的三年。当我糊里糊涂地拉完这首曲子，台下居然响起了热烈的掌声。可那掌声是多么的刺耳。我灰溜溜地走下了台。

这次表演后，我立志发奋图强，小提琴也每天陪我练到深夜，它成了我形影不离的朋友，同时也是我的知心朋友，它能用音乐表达我的喜怒哀乐。终于，我第二次表演成功了，在台下观众热烈的掌声中，我觉得我的琴是世界上最好的琴。

我爱我的琴，我的好伙伴，我的学习之路感谢你的相伴。

小猫

高新区实验学校新晖校区 606 班
易歆(证号 2527910)
指导老师 童嘉纹

我的心爱之物是一只叫“美美”的小猫，它的来历很特别。

初冬的傍晚，寒风阵阵，我刚走出培训班门口，就看见公交车站前的马路边蜷缩着一个黑影。乍一看像只大老鼠，走近才发现是只又瘦又小的小猫。它孤零零地趴着，微弱的叫声让人心生怜悯。

我立刻拉住陈老师的手，急切地说：“陈老师，这只小猫好可怜，它的妈妈不在身边，颜色又和马路相近，万一被车轧到怎么办？我们先收养它吧！”老师眼中闪过柔情，点头同意了。

美美其实是只可爱的小玳瑁，身上黄、白、黑三色交织，像块漂亮的巧克力，十分迷人。虽是小奶猫，却格外乖巧聪明，很快就学会了用猫砂盆、自己喝奶。

可它也有着淘气的一面。我写作时，它总眯着眼，用毛茸茸的小爪子按住我的笔，脑袋蹭着我的手背，像在撒娇邀玩；还总把铅笔叼去啃得坑坑洼洼，头顶沾着铅笔屑；书柜是它的“游乐场”，跳来跳去弄掉书本，玩得不亦乐乎。玩累了就化身“嘴馋小馋猫”，咬破零食袋把猫条挤得满地都是，转眼又舔得干干净净，让人又气又笑。

如今，美美早已是我生活中不可或缺的一部分。它不只是只猫，更是我的朋友、家人。每次看到它，就想起那个寒冷的冬日，是同情与爱意让我们相遇。它是我心中最珍贵的存，我盼着和它共度更多美好时光。

随身听

鄞州区江东实验小学南校区 502 班
桑嘉辰(证号 2581623)
指导老师 骆轶

在我所有的宝贝里，最特别的是一台随身听。它是我上幼儿园时，妈妈特意买给我的。那时我调皮好动，像只闲不住的小猴子，妈妈为了让我安静下来，便送了我这份礼物。说来神奇，只要一听里面的故事，我就像被施了魔法，立刻乖乖坐下，沉浸在奇妙的故事世界里。从那时起，它就成了我的小伙伴。

随身听穿着一身洁白的外套，修长又轻巧，握在手里大小刚好。机身正面是一块不大的屏幕，边边角角早已磨花；屏幕下方排列着几个大小不一的按键，按下去会发出“嗒嗒”的清脆声响；最下方的五个出音孔，是声音跑进我耳朵的通道。背面的透明保护套，如今已微微泛黄，悄悄记录着它陪我走过的每一个日子。

这台随身听就像一个装满知识的宝盒，让我痴迷不已。每天晚上，我必须听着故事才能入眠；清晨睁开眼，第一件事也是打开它继续聆听。里面藏着数不清的故事：神话传说中的神仙妖怪，仿佛随时会从声音里跳出来；寓言故事像一盏盏明灯，照亮我懵懂的成长之路；我还靠它听完了中国古代史，那些金戈铁马的岁月，仿佛就在耳边重现。

它还是我的可靠记忆小帮手。有一次，我怎么也想不起竹林七贤的最后一一位是谁，急得团团转。后来赶紧找出随身听，熟练地调到魏晋时期的内容，一下子就找到了答案——是阮咸！我高兴得差点跳起来，也越发喜欢这个靠谱的小伙伴。

这台随身听虽不起眼，却像一位默默陪伴的好朋友。无数个日夜，它用声音带我走进一个个奇妙世界。现在它旧了、黄了，记录着我的欢笑与好奇，见证着我的点滴成长。就算将来它不能再发声，我也会好好珍藏。它是我的藏宝，更是我最珍视的心爱之物。